Lycée bbiva Sévie d'exercice n°1(Calcul dans R) 2™ Sciences

Exercice n°1 :Questions indépendants

1)Sott A= \/3 +4/5 — \/3 — /5 .calculer A” puis déduire la valeur de A.

2)Soit x€ R* tel que x + i = 2.monter que x* +% =2

3)Soit a,b et c trois réels.montrer que a* + b* + ¢* > ab + ac + bc

4) Montrer que \/20202 +2021% —2022% + 2023% — 2024% + 2026% — 2025% = 2019
5)Soit F=(x + 1)(x + 3) —x(x + 2) ou x€ R

a) Developper puis réduire ¥

b) Déduire la valeur de 1001 x 1003 — 1002 x 103
6)Soit A=15—4x|—|5—6x|ou|x| <1

a) Ecrire A sans valeur absolue

b) Déduire un encadrement de A.
7)Soit x et y deux réels tel que x+y=1.montrer que —2 x*+yH=1
8) Factoriser les expressions suivantes : A = 5x° +2x*+x;B=x3—-8—-x+2
;C=9x*+2(1-3x)(x —2)—1;D = x?
9)Soient x = 12°,y = 68 et z = 211

Exercice n°2:

Soient a=v 14 — 675 et b=

. . g . . V5 2
t deux inverses puis déduire une comparaison entre —= et ——

3—/5 V5-1

(a®.b77)72p8
(a=%.b3)*.a=2

5)Calculer

Exercice n°3:

Sotent x=v 8 — 37 et y=V8 + 37

1) Montrer que x et y sont deux inverses .

2)On posent a=x+y et b=x-y
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a)Calculer (x+y)* et (x-y)* b)Déduire les valeurs de a et b c¢) Simplifier alors x et y .
Exercice n°4 :
Soit a et b deux réels telsque —1<a < 2et —4<b<3

1)a)Encadrer a*+1 et bh* —1.

2
et —
a’+1 1-b?

b) Déduire un encadrement de a® + b?,

2)a)Ecrire sans valeur absolue |7a — 9| — |13 — 5b| + |b — a + 6|
b) Résoudre alors A=0 ,puis encadrer A .
Exercice n°5:

Résoudre dans R les équations et les inéquations suivantes :

a)2x+3 =20 4+ 2b)(x2-9)-(x-3)(3x+1) 5 0) x*-4x-5 3 d) |3x — 1| = |-2x

€)|7 —5x| =7 — 5v2 ;f) x%+2 = -x%+2V/2x ;g)V2x — 1 =+/3x — 2

)Ix 3]— =<0 ;0)6x% = x* + 9 ;p)x> +8 — (x + 3)(5x —

Exercice n°6 :

oit a.b€ R.montrer que :

Soit x , v et z trois réels strictement positifs

1)a)Montrer que X Y

o< $Si0<a<laorsa®*<a<va< -

b)Déduire que si x+y=2 alors xy ¢ Si a > 1alors % <Ja<a<+a

2

2)a)Montrer que 4510 < a <balors a® < b*

8
— <
Vx+y)? —

b)Déduire que ¢ Si0<a<balors Va < Vb

3) Montrer q ¢Sta < b <O0alors a® > b*

$Siab€ R, alorsva++Vb<va+b

x2+y?

b)Dé + i > xiii + x):; + ;:; ¢Sia,b € R, alors %b >+Va.b
5)a)Montrerque%2,/xy ¢Sib<1<aalorsa+b>1+ab
b) Déduire que (x +y).(x+2z).(y+z)=x.y.2z ¥ ¢ a’th a;-b
6)a) Monirer que 1+i+l < x+:+z ¢Siab € R, alors (a+Db) a;—b > avb + bva
x'y z
b)Déduire que =+ to5 2 2
y+z x+z +y 2 v
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